

Datum: 20. 6. 2008.

Br: 280/02-rms
(prilog 2)**COBISS2/Ispisi, V5.6****Promene i dopune****1. Izbor postupka****• Prenos datoteka**

Datoteku, poslato elektronskom poštom na adresu E-Mail, primamo u obliku priloga u elektronskoj pošti. Možemo je pohraniti na svom računaru, po želji je urediti ili promeniti njen naziv. Važno je da format datoteke odgovara programu s kojim ćemo pregledati ili uređivati datoteku sa ispisom. Tako npr. u okruženje Microsoft Windows prenete datoteke u formatu HTML i XML obično otvaramo web brouzerima poput Internet Explorera ili Mozilla Firefoxa, a datoteke u formatu TXT i ASC otvaramo programima za uređivanje teksta, poput Notepada, WordPada ili Microsoft Worda. Ako za određeni format nemamo podešen podrazumevani program za otvaranje datoteka tog formata (npr. za ASC), datoteku otvaramo izborom opcija Otvori s/Open With i iz ponuđenog spiska izaberemo odgovarajući program (v. priručnik *COBISS2/Ispisi*, pogl. 2.4.1 *Upotreba prenesenih datoteka*).

2. Statistike prirasta, statistike i ispisi za potrebe pozajmice**• Formati ispisa**

Statističke tabele u grupi ispisa STA9XX i većina ispisa za potrebe pozajmice od sada se mogu pripremati u sledećim formatima:

"C" – COBISS

"H" – HTML

"A" – ASCII

"E" – format TXT ("*tab*" odvojeno)

• Mogućnost ispisa dela teksta u latinici

Prilikom pripreme ispisa u ćirilici, biblioteka može da odredi da se deo teksta ispiše i u latinici. To je izvodljivo kod grupe ispisa CIR2XX – *opomene i tužbe* (ispisi CIR201, CIR202, CIR208 i CIR209) te u grupi ispisa CIR9XX – *ostali ispisi* (ispisi CIR901, CIR902, CIR904 i CIR905). Izuzetak su bibliografski podaci kod kojih se uvažava algoritam upravljanja pismima (v. priručnik COMARC/B, *Dodatak D.1*).

Kod teksta, koji želimo da pripremimo u latinici, na početku moramo da unesemo znak <LAT>, a na kraju teksta <CIR>. Ovakvu mogućnost ispisa koristimo prilikom pripreme teksta za opomene i tužbe (segment COBISS2/Pozajmica, komanda *EDIT OVERDUE*) te pripreme datoteka za obaveštenja (v. priručnik *COBISS2/Ispisi*, pogl. 13.6.2 *Priprema datoteke obaveštenja*).

- **Mogućnost pripreme ispisa u ćirilici**

Za pravilno ispisivanje navedenih ispisa, podešavanja pisama moraju da se podudaraju s podešavanjem pisama kod kreiranja pojedinog ispisa.

Za pripremu, štampanje i prenos ispisa u nelatiničnim pismima potrebno je podesiti pojedino pismo na *ON: Cyr – ćirilično pismo, Greek – grčko pismo, OldCyr – stara ćilirica*.

Prilikom pripreme ispisa u ćirilici, statistike se rade na osnovu zapisa u lokalnoj bazi podataka bez uvažavanja algoritma upravljanja pismima u bibliografskim zapisima. Pismo se uvažava samo u zaglavlju i u donjem redu ispisa, u oznakama u tabeli i legendi na osnovu definicija tabela i statistika u datotekama XSTA01.TBL i XSTA0x.PAR. Ako želimo da se kod nelatiničnih ispisa statistika oznaka stupca, red, legenda ili deo legende ispisuju u latiničnom pismu, ispred oznake, ili teksta koji želimo da ispišemo u latiničnom pismu, moramo da unesemo znak <LAT>, a za njim znak <CIR> (v. priručnik *COBISS2/Ispisi*, pogl. 11.3 *Unapred definisane tabele statistika* i 11.4 *Definicije statistika*). Podrazumevano pismo u ispisima je ćirilica.

3. Drugo

Dodato je novo poglavlje za izradu i ispis različitih ispisa i spiskova.

- **OTH012 – spisak pojmova**

Ispis omogućuje pripremu spiska pojmova u indeksima za pretraživanje u lokalnoj bazi podataka, isto kao u slučaju upotrebe komande *EXPAND* u segmentu *COBISS2/Katalogizacija*, ili pripremu spiska pojmova iz određenog potpolja.

- **OTH014 – zapisi s razlikama u COBIB-u i lokalnoj bazi**

Možemo da izradimo spisak zapisa koji se razlikuju u uzajamnoj i lokalnoj bazi podataka. U levom stupcu se ispisuje puni format zapisa iz lokalne baze podataka, a u desnom puni format zapisa iz uzajamne baze. Ispred svakog polja, u kojem se pojave razlike, ispisuje se zvezdica.

Pripremili:


Mr Zdenka Kamenšek i Dušan Stošič